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Μικρότερος τραπεζικός τομέας σε λίγους μήνες (Προβόπουλος) 
Μικρότερο αλλά πιο υγιή τραπεζικό τομέα προικονόμησε για τους επόμενους μήνες ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας Γ. 

Προβόπουλος που, ενημερώνοντας τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, έδωσε νέες 

διαβεβαιώσεις ότι οι καταθέσεις στην Ελλάδα είναι πλήρως διασφαλισμένες. Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Προβόπουλος δήλωσε: «Όπως είναι 

γνωστό, όλες οι καταθέσεις στην Ελλάδα είναι απολύτως προστατευμένες σύμφωνα με το Μνημόνιο, ανεξαρτήτως ύψους κατάθεσης ή 

τράπεζας στην οποία τηρούνται». Επίσης, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος ξεκαθάρισε ότι το ελληνικό πρόγραμμα έλαβε 50 δισ. 

ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση και την αναδιάρθρωση των ελληνικών τραπεζών, ποσό το οποίο υπολογίστηκε λαμβάνοντας υπόψη ότι, 

ακόμη και στις περιπτώσεις που σε μια μη συστημική τράπεζα χρειάζεται να εφαρμοστούν μέτρα εξυγίανσης, οι καταθέσεις στο σύνολό 

τους μεταβιβάζονται σε καλή τράπεζα. «Αυτή είναι θεμελιώδης διαφορά με όσα συνέβησαν στην Κύπρο», διευκρίνισε. 

Εκτίμησε επίσης ότι «με την ολοκλήρωση της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης, τη διατήρηση της τάσης επιστροφής των καταθέσεων 

και τη σταδιακή επάνοδο των ελληνικών τραπεζών και επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές διαμορφώνονται ευνοϊκότερες συνθήκες για 

την οικονομία γενικότερα και για τις τράπεζες ειδικότερα». 

Ο διοικητής της ΤτΕ εκτίμησε ότι η υλοποίηση της στρατηγικής για τον τραπεζικό τομέα, προχωρεί εντός των χρονοδιαγραμμάτων. 

Οσον αφορά την τύχη της συγχώνευσης ETE - Eurobank, o κ. Προβόπουλος υπενθύμισε ότι οι δύο τράπεζες, με την πρόσφατη επιστολή 

τους προς την ΤτΕ, γνωστοποίησαν ότι δεν είναι πιθανό να αντλήσουν από ιδιώτες επενδυτές το 10% των κεφαλαίων που απαιτούνται για 

την ανακεφαλαιοποίησή τους. 

Επειτα, το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας θα καλύψει τις αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου. Τα απαιτούμενα για το σκοπό αυτό 

κεφάλαια αποτελούν τμήμα των 50 δισ. ευρώ που έχουν εγκριθεί, στο πλαίσιο του προγράμματος χρηματοπιστωτικής βοήθειας, για την 

ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τομέα. 

Εν τέλει το ΤΧΣ, ως ο νέος κύριος μέτοχος των δύο τραπεζών, θα αποφασίσει, για την πορεία της συγχώνευσης των δύο τραπεζών. 

«Η διαδικασία αναδιάταξης προχωρεί. Σε μερικούς μήνες, το τραπεζικό σύστημα θα αποτελείται από ένα μικρότερο, σε σχέση με την 

έναρξη της κρίσης, αριθμό τραπεζών, ισχυρών και καλά κεφαλαιοποιημένων», σημείωσε ο κ. Προβόπουλος, εκτιμώντας ότι το ελληνικό 

τραπεζικό σύστημα αναδιατάσσεται και γίνεται πιο αποτελεσματικό, καθώς «εξαλείφεται η πλεονάζουσα δυναμικότητα και 

αξιοποιούνται οι συνέργειες» με παράλληλη απόκτηση ικανοποιητικής κεφαλαιακής επάρκειας. 

Εμφανίστηκε παράλληλα αισιόδοξος ότι η Alpha Bank και η Πειραιώς θα συγκεντρώσουν τα απαραίτητα κεφάλαια για να παραμείνουν 

ιδιωτικές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο 6% του ΑΕΠ το έλλειμμα για το 2012 
Όπως ανακοινώθηκε, κάτω από το στόχο του προϋπολογισμού «έκλεισε» το έλλειμμα το 2012, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 

ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Αρχή. Το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης (υπουργεία, ΟΤΑ, Ασφαλιστικά Ταμεία, ΝΠΔΔ), 

διαμορφώθηκε το περασμένο έτος στο 6% του ΑΕΠ στα 11,6 δισ. ευρώ, έναντι στόχου 6,6%. Εντός του 2012 η δημοσιονομική 

προσαρμογή έφθασε τα 8,8 δισ. ευρώ, καθώς το έλλειμμα το 2011 ήταν στο 9,8% του ΑΕΠ στα 20,4 δισ. ευρώ.  Ωστόσο, αν 

συνυπολογιστούν στο έλλειμμα και οι δαπάνες για τη στήριξη του χρηματοπιστωτικού συστήματος το έλλειμμα εκτοξεύεται στο 10% του 

ΑΕΠ, ή στα 19,360 δισ. ευρώ. Ειδικότερα το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας πραγματοποίησε κεφαλαιακές μεταβιβάσεις 

ύψους 8,429 δισ. ευρώ για την εξυγίανση των τραπεζών, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΕΛΣΤΑΤ. Η πορεία του ελλείμματος που 

ενσωματώνει τα κεφάλαια προς τις τράπεζες, δεν επηρεάζει τη δημοσιονομική αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας καθώς το μέγεθος 

που μετρά είναι το 6% 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πρόσκληση για ΓΣ της Eurobank στις 30 Απριλίου  
Τη σύγκληση γενικής συνέλευσης, στις 30 Απριλίου, με θέμα την κεφαλαιακή ενίσχυση της Τράπεζας κατά 5,8 

δισ. ευρώ αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο της Eurobank. Στo πλαίσιo της κείμενης νομοθεσίας, μέρος της 

κεφαλαιακής ενίσχυσης δύναται να υλοποιηθεί με την έκδοση CoCos (μετατρέψιμα ομόλογα), μειώνοντας 

ισόποσα το ποσό της αύξησης με κοινές μετοχές. Δικαίωμα συμμετοχής στην αύξηση με κοινές μετοχές θα έχουν 

οι υφιστάμενοι μέτοχοι της Τράπεζας καθώς και άλλοι ιδιώτες επενδυτές, ενώ το σύνολο του ποσού 

κεφαλαιακής ενίσχυσης είναι ήδη εγγυημένο από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και έχει ήδη 

προκαταβληθεί στην Τράπεζα. 

 

 

Κύπρος: Η κυβέρνηση ωθεί σε παραίτηση τον διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας  
Βαρύ είναι το πολιτικό κλίμα για τον διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας (ΚΤ) , Πανίκο Δημητριάδη, ο οποίος 

δέχεται αφόρητες πιέσεις για παραίτηση στην πιο δύσκολη καμπή της τραπεζικής κρίσης. Ο πρόεδρος 

Αναστασιάδης προχώρησε χθες σε ανάκληση του έμπιστου και έμπειρου συνεργάτη του διοικητή, του 

υποδιοικητή Σπύρου Σταυρινάκη. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι ο διορισμός του κ. Σταυρινάκη, που έγινε λίγες 

βδομάδες πριν τις εκλογές, τερματίζεται, γιατί κρίθηκε ότι δεν υφίστανται «έκτακτες συνθήκες, ανάγκες και τα 

δεδομένα εκείνα που θα δικαιολογούσαν την επίκληση του δικαίου της ανάγκης». Η κίνηση του Νίκου 

Αναστασιάδη, που είχε προαναγγελθεί προεκλογικά, γίνεται ενώ εκκρεμεί η ολοκλήρωση της εξυγίανσης της 

Τράπεζας Κύπρου, του διορισμού νέου διοικητικού συμβουλίου και η διαδικασία χαλάρωσης των πρωτοφανών, 

για την ευρωζώνη, περιοριστικών μέτρων που υπάρχουν στη διακίνηση χρημάτων. Ο διοικητής Πανίκος 

Δημητριάδης, που διορίστηκε πριν ένα σχεδόν χρόνο από το Δημήτρη Χριστόφια, δέχεται από την πρώτη μέρα 

του διορισμού του αμφισβήτηση από ηγετικά στελέχη του Δημοκρατικού Συναγερμού και του Δημοκρατικού 

Κόμματος. Τις τελευταίες βδομάδες όλα σχεδόν τα πολιτικά κόμματα έχουν εξαπολύσει επίθεση κατά του 

διοικητή ζητώντας να παραιτηθεί. Του επιρρίπτουν ευθύνες για την έκτακτη ρευστότητα 9,5 δισ. ευρώ που 

συσσώρευσε η Λαϊκή, για τη μεταφορά της στην Τράπεζα Κύπρου και για τα εξοντωτικά - για τους 

ανασφάλιστους καταθέτες των δύο τραπεζών - διατάγματα που εκδόθηκαν. Ο ίδιος, πριν μέρες απαντώντας σε 

ερώτηση του Αθηναϊκού Πρακτορείου Ειδήσεων, δήλωσε ότι δεν πρόκειται να παραιτηθεί και ότι «χαίρει της 

εμπιστοσύνης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας». Πέραν των συχνών πυρών από την εκτελεστική εξουσία, ο 

κ. Δημητριάδης δέχεται πυρά και από τη νομοθετική εξουσία. Τα πολιτικά πυρά κατά του κ. Δημητριάδη 

ενισχύθηκαν μετά τις 19 Μαρτίου, όταν η Βουλή καταψήφισε ένα πολύ πιο ήπιο «κούρεμα» καταθέσεων, παρά 

τις προειδοποιήσεις του διοικητή ότι δεν υπήρχαν καλύτερες επιλογές. Ο διοικητής έχει κληθεί να δώσει 

εξηγήσεις σε αρκετές επιτροπές της Βουλής. Οι πολιτικοί αρχηγοί θα συνέλθουν σήμερα στη Βουλή, για να 

συζητήσουν, όπως φαίνεται, την έναρξη διαδικασίας σε βάρος του διοικητή. Τα κόμματα της συγκυβέρνησης 

θεωρούν ότι κακώς ο κ. Δημητριάδης απέφυγε να δώσει λεπτομέρειες για τους ακριβείς όρους εντολής των 

Alvarez & Marsal. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Συνεχίζεται ο «Πολιτικός σεισμός» στην Κύπρο από τις αποκαλύψεις για τις διαγραφές 

δανείων 
Σάλο στον πολιτικό κόσμο και στην κοινή γνώμη έχει προκαλέσει η «καυτή» λίστα, που αποκάλυψε το 

ειδησεογραφικό site 24h, με τα ονόματα πολιτικών, των οποίων δάνεια διαγράφηκαν από τη Λαϊκή Τράπεζα και 

την Τράπεζα Κύπρου. Την λίστα με τα αρχικά των ονομάτων παρέδωσε στον γενικό εισαγγελέα Πέτρο Κληρίδη 

ο όμιλος Nikodea, στον οποίο ανήκει το 24h. Ο Πέτρος Κληρίδης τόνισε ότι «θα ακολουθήσουν όλες οι 

απαραίτητες ενέργειες προς διερεύνηση για το αν υπάρχει κάτι μεμπτό στην υπόθεση». Η «καυτή» λίστα θα 

κατατεθεί και στην Επιτροπή Θεσμών της Βουλής, η οποία σύμφωνα με τον πρόεδρό της Δ. Συλλούρη, 

πρόκειται να διερευνήσει άμεσα το θέμα. «Η Επιτροπή μας είχε από καιρό ξεκινήσει τη διερεύνηση της 

λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος και των ευθυνών σε σχέση με αυτό και όλα αυτά θα είναι μέσα» τόνισε 

ο κ. Συλλούρης. Την ανάγκη να διερευνηθεί κάθε περίπτωση με προσοχή και αντικειμενικό τρόπο τόνισε ο 

γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού. Εμείς ζητούμε, είπε ο κ. Κυπριακού, να καταθέσει η 

Κεντρική Τράπεζα (ΚΤΚ) στη Βουλή και στον γενικό εισαγγελέα το πόρισμα της Alvarez and Marsal για τις 

τράπεζες και τα ελληνικά ομόλογα. Επίσης, προσέθεσε, θα πρέπει να κατατεθεί από τον διοικητή της ΚΤΚ ο 

κατάλογος των εκροών από την 1η Ιαουαρίου 2013. Από την πλευρά των Οικολόγων, ο βουλευτής Γιώργος 

Περδίκης είπε ότι ήρθαν υπόψη του Κινήματος στοιχεία για «σκανδαλώδη διαχείριση πρώην διευθυντών της 

Λαϊκής Τράπεζας που διατηρούν δανειστικούς λογαριασμούς εκατομμυρίων ευρώ, χωρίς να έχουν πληρώσει για 

πολλούς μήνες ούτε ένα ευρώ». Ο Κ. Περδίκης αναφέρθηκε επίσης στο «κούρεμα» των καταθέσεων, λέγοντας 

ότι υπάρχουν τεκμηριωμένες καταγγελίες πως πολίτες που οδηγούνται σε συμψηφισμό δανείων με καταθέσεις 

στη Λαϊκή Τράπεζα, υπόκεινται σε «κούρεμα» των εγγυημένων καταθέσεων τους των 100.000 ευρώ. Να 

αναφέρουμε, τέλος, η απόφαση της Κεντρικής Τράπεζας να αφαιρέσει το δάνειο από τις 100.000 και όχι από το 

σύνολο των καταθέσεων (πριν υποστούν «κούρεμα») είναι αδικαιολόγητη και δημιουργεί πανικό και 

αναστάτωση, προσέθεσε και τόνισε ότι η Κεντρική Τράπεζα και η διαχειρίστρια εταιρεία εξυγίανσης της 

Λαϊκής Τράπεζας πρέπει να δώσουν απαντήσεις. 
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Τα «λουξ» του Λουξεμβούργου 
Το Λουξεμβούργο είναι ο σημαντικότερος φορολογικός παράδεισος της ΕΕ. Αντλεί τα περισσότερα κεφάλαια και «λειτουργεί» απολύτως 

νόμιμα. Υπάρχουν, ωστόσο, κι άλλα ασφαλή χρηματοπιστωτικά λιμάνια.  Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW «Παραδείσιες» 

συνθήκες για να τοποθετήσει κανείς τα κεφάλαια του δεν βρίσκει μόνο στην Καραϊβική. Η Ευρώπη προσφέρει τις ίδιες υπηρεσίες χωρίς 

να είναι υποχρεωμένος ο επενδυτής να ταλαιπωρείται, υποστηρίζει ο Ράινχαρντ Κίλμερ, στέλεχος της γερμανικής υπηρεσίας διώξεως του 

οικονομικού εγκλήματος. «Δεν θα πρέπει, λοιπόν, να κοιτούμε τι γίνεται στην Καραϊβική, αλλά να συγυρίσουμε μπροστά από τη δική μας 

πόρτα. Η Βρετανία προστατεύει τα Channel Islands, η Γαλλία το Μονακό. Και σε αυτά να προσθέσουμε τα γνωστά προβλήματα που 

έχουμε με το Λουξεμβούργο, την Ελβετία και την Αυστρία», λέει ο γερμανός εφοριακός. 

Τα κεφάλαια στους ευρωπαϊκούς φορολογικούς παραδείσους μπορεί να μην είναι τόσα πολλά όσα στην Καραϊβική, αλλά θεωρούνται 

ασυναγώνιστα όσον αφορά στην ασφάλεια των χρημάτων. 

Το μυστικό της επιτυχίας: Σαφήνεια και ευελιξία 

Στην κορυφή της λίστας είναι το Λουξεμβούργο, ιδρυτικό μέλος της ΕΕ. Ο επί των Οικονομικών υπουργός της Λουκ Φρίντεν απορρίπτει 

τον όρο «φορολογικός παράδεισος» για τη χώρα του. «Είμαστε ένας ευρωπαϊκός χρηματοοικονομικός χώρος και αρνούμεθα τον 

χαρακτηρισμό φορολογικός παράδεισος», τονίζει. 

146 τράπεζες από 26 χώρες του κόσμου έχουν εγκατασταθεί στο Λουξεμβούργο, όπως αναφέρει η κυβέρνηση του Δουκάτου. Το 

Λουξεμβούργο ανήκει στους 10 κορυφαίους χρηματοοικονομικούς χώρους. Είναι μία από τις δύο σημαντικότερες έδρες συναλλαγής 

αμοιβαίων κεφαλαίων. Το μυστικό της επιτυχίας: Σαφήνεια και ευελιξία. Από τη μία πλευρά σεβασμός στο τραπεζικό απόρρητο και από 

την άλλη ένας αυστηρός νόμος κατά του ξεπλύματος μαύρου χρήματος. Όλα αυτά στα συμφραζόμενα μιας «ανταγωνιστικής» 

φορολογικής πολιτικής και μιας ευέλικτης γραφειοκρατίας που διευθετεί τα πάντα με ταχύτητα. 

Εδώ και δεκαετίες καλλιεργεί το Μεγάλο Δουκάτο τη φήμη του ασφαλούς λιμένα. Πάνω από δύο τρισεκατομμύρια ευρώ είναι η 

περιουσία των εταιρειών επενδύσεων σε αμοιβαία κεφάλαια, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Εταιρείας Χρηματοοικονομικών Συμβούλων 

Ogier. Ο φόρος που καταβάλλουν οι εν λόγω εταιρείες είναι ελάχιστος. Πολλές διεθνείς επιχειρήσεις έχουν ανοίξει θυγατρικές στο 

Λουξεμβούργο προκειμένου να φορολογούνται με ευνοϊκούς όρους τα κέρδη τους. Η πρακτική αυτή δεν συνιστά παραβίαση των 

ευρωπαϊκών κανόνων. Και ακριβώς τα κεφάλαια αυτά κάνουν το Λουξεμβούργο πρώτη χώρα της ΕΕ στο κατά κεφαλή εισόδημα. Με 

αυτά τα δεδομένα δεν συνιστά έκπληξη το γεγονός ότι η κυβέρνηση της χώρας υπερασπίζεται το οικονομικό της μοντέλο. Διατυπώνονται, 

ωστόσο, πολλές ενστάσεις. 

«Δεν είναι επιθυμητοί στην Ευρώπη οι φορολογικοί παράδεισοι» Ο ευρωβουλευτής των γερμανών Πρασίνων Σβεν Γκίγκολντ ζητά 

περισσότερη διαφάνεια στα φορολογικά μοντέλα που ακολουθούν οι επιχειρήσεις. «Μια επιχείρηση θα πρέπει να ανακοινώνει πόσες 

θυγατρικές έχει, ποια είναι τα κέρδη της και που σημειώθηκαν αυτά. Και κυρίως πόσο φόρο επί των κερδών κατέβαλε. Με τον τρόπο 

αυτόν μπορεί να διαπιστώσουν οι δημοσιογράφοι και η κοινωνία των πολιτών εάν η αναλογία κερδών και φόρου είναι η δέουσα. Το 

«αστείο» της υπόθεσης είναι ότι οι προδιαγραφές που αφορούν στη διαφάνεια μπορούν να ψηφιστούν με πλειοψηφία εντός της ΕΕ, σε 

αντίθεση με άλλα φορολογικά ζητήματα, η έγκριση των οποίων απαιτεί ομοφωνία». 

Σε κάθε περίπτωση, το Λουξεμβούργο εμφανίζεται διατεθειμένο να αποδεχθεί περισσότερη διαφάνεια στο οικονομικό του μοντέλο. Όπως 

είπε ο Λουκ Φρίντεν, η κυβέρνηση της χώρας θα εξετάσει το ενδεχόμενο να διαβιβάζονται οι πληροφορίες για τους τόκους που λαμβάνουν 

ιδιωτικοί καταθέτες στις εφορίες των χωρών τους. Σε αυτό αντιδρά η αντιπολίτευση που επιμένει στο τραπεζικό απόρρητο. 

Η υπόθεση της άρσης του τραπεζικού απορρήτου προκαλεί διαμάχες και εντός του κυβερνητικού συνασπισμού της Αυστρίας με τους 

Σοσιαλδημοκράτες να εμφανίζονται διατεθειμένοι να διαπραγματευτούν και τους κυβερνητικούς τους εταίρους, τους συντηρητικούς, να 

τάσσονται υπέρ της διατήρησης του απορρήτου. Το φορολογικό ντάμπινγκ πρέπει να σταματήσει, υποστηρίζουν στο μεταξύ όλο και 

περισσότεροι πολιτικοί και οικονομολόγοι. Ο Γκούντραμ Βολφ, οικονομολόγος στο Ινστιτούτο Bruegel των Βρυξελλών επισημαίνει: 

«Είναι απαραίτητη η φορολογική διαφάνεια. Δεν είναι επιθυμητοί στην Ευρώπη οι φορολογικοί παράδεισοι. Δεν είναι επιτρεπτό να 

διατηρεί μια χώρα τις τράπεζές της και να ασκεί φορολογική πολιτική σε βάρος των άλλων». 
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